Виховний захід
на тему:

«Ми в цьому
світі не самі»

Вчитель початкових класів

Якименко В. С.

Тема: Ми в цьому світі не самі.
Мета: Ознайомити учнів з Конституцією України, Конвенцією про права дитини, поглибити знання про Україну, з національними символами, формувати національну свідомість школярів, виховувати свої учнівські обовязки та поважати права кожної людини.

Хід уроку

Вчитель:  Сьогодні у нас у гостях усний журнал «Україна — наш рідний край».

I сторінка. «Нема без кореня рослини,

                                А нас, людей, без Батьківщини»
У всіх людей одна святиня, 

Куди не глянь, де не спитай, 

Рідніша їм своя пустиня, 

Аніж земний в чужині рай. 

Їм красить все їх рідний край. 

Нема без кореня рослини, 

А нас, людей, без Батьківщини.

М. Чернявський

1-й учень. Ми всі повинні пам'ятати дату — 24 серпня 1991 року. Цього дня прийнято Акт про​голошення незалежності України. Україна є суве​ренною і незалежною, демократичною, соціаль​ною, правовою державою.

2-й учень. Кожна країна світу обов'язково по​винна мати свої три символи. Символ — це умовне позначення якогось предмета, поняття чи явища. Державними символами України є Державний прапор України, Герб і Гімн.

3-й учень. Прапор — це державний символ. 
Він є в кожної держави; 
Це для всіх ознака сили; 
Це для всіх ознака слави. 
Синьо-жовтий прапор маєм:
 Синє небо, жовте — жито; 
Прапор свій оберігаєм, 
Він святиня, знають діти. 
Прапор свій здіймаєм гордо, 
Ми з ним дужі і єдині, 
Ми навіки вже — народом, 
Українським в Україні.

Н. Поклад

4-й учень. Які кольори має наш прапор? Жов​тий колір — це колір пшеничної ниви, колір хліба, зерна, що дарує життя всьому сущому на землі, а також колір жовтогарячого сонця, беї лагідних променів якого не дозрів би, не зако​лосився хліб. Блакитний колір — це колір ясно​го, чистого, мирного неба. Тому народ України й вибрав поєднання цих кольорів для свого на​ціонального прапора.

5-й учень. Герб — це символічний знак, ключ до історії, роду, міста, держави.

6-й учень.

Наш Герб — тризуб, 
Це воля, слава й сила, 
Наш Герб — тризуб. 
Недоля нас косила, 
Та ми зросли, ми є, 
Ми завжди будем, 
Добро і пісню 
Несемо ми людям.

Н. Поклад

7-й учень. Чому саме тризуб вважають Гербом України? (Мабуть тому, що число «три», яке є у слові «тризуб», завжди вважалося числом казко​вим, чарівним) Пригадайте лишень казки, у яких зібрано мудрість народу за чимало століть його існування. Там ви знайдете розповіді про трьох богатирів, про три бажання, які виконують ча​рівники, про три пороги, що лягають перед каз​ковими героями.

8-й учень. Така повага до числа «три» й до тризу​ба (трійці) не випадкова.

Наші далекі предки були переконані, що три​зуб відображає триєдність сили, яка створила світ і життя в ньому:

Батько — Мати — Дитя 
Вогонь — Вода — Життя 
Світло — Слово — Любов 
Мудрість — Краса — Розум

У християнській релігії цей знак пояснюють ще й так:

Бог Отець — Бог Дух Святий — Бог Син Оці всі речі і відбито в тризубі — Гербі України. 
9-й учень. Гімн — це урочиста пісня, яка є сим​волом її державності. Слово «гімн» прийшло до нас із грецької мови. Так у Стародавній Греції на​зивали врочисту, похвальну пісню на честь богів і героїв. А Державним гімном України є пісня «Ще не вмерла України...». Понад століття тому її напи​сали поет Павло Чубинський та композитор Ми​хайло Вербицький. 
10-й учень.

Слова палкі, мелодія врочиста... 
Державний гімн ми знаємо усі. 
Для кожного села, містечка, міста — 
Це клич один з мільйонів голосів. 
Це наша клятва, заповідь священна. 
Хай чують друзі й вороги, 
Що Україна вічна, незнищенна, 
Від неї ясне світло навкруги.

Н. Поклад
ІІ сторінка Ми і закон.
Вчитель. Всі ми гордимося своєю Батьківщиною і завжди говоримо про неї самі кращі слова. Україна, як незалежна держава, має ще і свою Конституцію.

- Що таке Конституція?

11-й учень. Україна - не тільки прекрасна країна, це ще і незалежна держава. У нас є своя Конституція (показати її), тобто правила, по яких живуть наші громадяни - українці.

12-й учень. Конституція - Основний Закон життя наший Батьківщина. У статтях Конституції сформульовані права і обов'язки громадян України.

13-й учень. Держава повинна піклуватися про своїх маленьких громадян - дітей.

Зовсім недавно Генеральна асамблея Організації Об'єднаних Націй проголосила 2001-2010 років - Міжнародним десятиліттям миру без насильства на користь дітей миру.

14-й учень. З цією метою була прийнята Декларація культури миру. Для того, щоб кожна людина взяла активну участь в боротьбі за мир без насильства, був розроблений Маніфест, в якому викладені положення, які не тільки може, але і повинна виконувати кожна людина.

Вчитель. Я пропоную вам провести бліцтурнір.

(На дошці плакати, діти читають).

1. Поважати життя кожного.

2. Не проявляти насильства.

3. Проявляти благородство.

4. Уміти слухати, щоб краще розуміти один одного.

5. Берегти нашу планету.

6. Переосмислити поняття солідарності.
ІІІ сторінка. Наші права.

Вчитель. Ви назвали свої обов'язки, але у вас є і має рацію. У Декларації миру йде мова про права юних громадян (про Конвенцію прав дитини).

- На що ви маєте право? (Плакати про права дитини).

1. Всі діти мають право на хороше і здорове живлення.

2. Всі діти мають право на навчання.

3. Діти можуть вибирати свої власні рішення.

4. Діти можуть виражати свої власні думки.

5. Діти мають право на інформацію.

6. Всі діти мають право на гру.

7. Всі діти мають право на медичне обслуговування.

8. Жодна дитина не повинна бути об'єктом сексуальних домагань.

9. Всі діти мають право на відпочинок і дозвілля.

10. Особлива турбота дітям без сімей. 
Вчитель.  Отже,  вивчивши  Маніфест  «За культуру миру без насильства», ми беремо на себе обов'язки в повсякденному житті, в сім'ї, в школі, в своїй роботі, в наший країні і в нашому регіоні.

(Хором зачитати плакат).

Будемо:

1. Поважати кожну людину.

2. Відкидати насильство.

3. Проявляти благородство.

4. Слухатимемо, щоб краще розуміти один одного.

5. Берегтимемо нашу планету.

6. Переосмислювати поняття солідарності. 
Вчитель. Якщо кожен з нас не буде порушувати положення Маніфесту, вивченого нами, то навколо нас менше буде зла, а більше добра і радість, тобто щастя.

ІV сторінка. Конкурс правознавців
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Право дитини на гідність. Право вільно висловлювати свої думки.

· Прочитай за годинниковою стрілкою через одну клітинку і розшифруй криптограму.

Право на __________________________________________________________.

· Поміркуй.         
1. Які вчинки ти вважаєш аморальними?

2. Чому так важливо поважати тих, хто на тебе не схожий?

3. Як ти розумієш право на гідність?

4. Чим цінне право висловлювати свої думки та погляди?

Право дитини на особливий захист і допомогу держави.

· Поясни своє розуміння статті 25 Закону України «Про охорону дитинства».

Діти, які тимчасово або назавжди втратили своє сімейне оточення і залишилися без батьківського піклування, мають право на особливий захист і допомогу держави.

· Поміркуй.     

Яке ставлення до дитини-сироти виявляється в українських народних прислів'ях?

Бог бачить, як сирота плаче Ніхто не знає, де сирота обід має Сироті сонце мріється, а воно й гріється

· Із розсипаних слів склади одну зі статей Конвенції про права дитини.

забезпечують         за        прийнятну догляду       яких        дітьми,      немає     Держави       батьків       у     заміну

Право дитини бути собою, права на захист гідності, на захист від образи.

· Визнач морально-правову основу українських прислівїв.
· Добро стратиш – наживеш, честь утратиш – пропадеш.

· Пошану і славу здобувають по краплях.

· Сварка до хорошого не приведе.

V сторінка. Ми серед людей.
В ч и т е л ь . У житті треба не тільки чекати добрих вчинків від інших, а й віддавати тепло своєї душі людям, що нас оточують. Адже людина живе для того, щоб творити добро. Творячи добро, вона стає чистішою, духовно багатшою. її можна порів​няти з чистим джерельцем, яке всіх радує своєю прохолодою, всі п'ють його чисту воду, а джерельце від цього не міліє...

Тож творіть добро, і воно повернеться до вас сторицею!

Не говори про доброту, 

Коли ти нею сам не сяєш... 

Коли у радощах витаєш, 

Забувши про чужу біду. 

Бо доброта не тільки те, 

Що обіймає тепле слово. 

В цім почутті така основа, 

Яка з глибин душі росте. 

Коли її не маєш ти, 

То раниш людяне в людині. 

Немає вищої святині, 

Ніж чисте сяйво доброти!

На жаль, у сучасному жорстокому світі не так часто, як хотілося б, ми зустрічаємо доброту. 

Наше життя - це вічна боротьба добра зі злом в ім'я пере​моги добра на землі. Тож примножуймо доброту, щоб меншало зла на землі.

- То якою ж має бути добра людина?

- Напишіть по одній чесноті доброї людини на листочках (учні пишуть маркерами на розданих їм листочках-промінцях).

Оцінювання вчителем роботи учнів на уроці. Заходить до класу дівчинка-доброта з калиною в руках і читає вірш.

Я - доброта людська. 

Невже мене забуто? 

Я мир несу і радість у серця. 

Тож не впускайте в душі зла отруту, 

Бо зло лиш зло породжує все більше, без кінця. 

Впустіть мене в думки і в душу, 

Я принесу вам спокій і тепло. 
Крижинки зла розтоплювать я мушу, 
Щоби незгод між вами не було. 

Дарує осінь вам плоди й калину, 

А в ягідці калини - серця жар. 

Я закликаю кожную дитину:

"Душі своєї відкривай вівтар!" 

Наповніть душу ніжністю й теплом. 

Добром, любов'ю, мудрістю зорійте! 

За зло ніколи не віддячте злом, 

Серця людей добром своїм зігрійте. 

Я вірю: разом ми багато зможемо 

І зло на світі переможемо! 
А. Терещук

Вчитель. Сьогодні ви наповнили гарними справами Торбинку доброти, то ж засвітімо Сонечко Доброти тими чеснотами, які ви написали на промінчиках.

У дівчинки-доброти в руках Сонечко, учні вихо​дять і приставляють до нього промінчики. 

У грудях сонечко любові засвіти. 

Для себе, для родини й України. 

Пильнуй вогонь добра від зла і марноти, 
Бо ти на світі білому — Людина...















